Prova d’accés a la Universitat (2012)

Matematiques Il
Model 3

Contestau de manera clara i raonada una de les dpesns proposades. Es disposa de 90
minuts.

Cada quiesti6 es puntua sobre 10 punts. La quatificBnal s’obté de dividir el total entre
4,

Es valoraran la correccio i la claredat en el llamgge (matematic i no matematic) emprat
per 'alumne. Es valoraran negativament els errdescalcul.

Opcidé A
a b
1. a) Calculau totes les matrius 2x2 de la forma(1 dj que satisfamd? = 0. (6

punts)
b) Demostrau que les matrius de I'apartat anteroson invertibles. (4 punts)

2. Calculau la recta perpendicular al pla que passagmtsP, (L11), P, (021),P, (06 1)
gue passa pel punt (0,0,0). (10 punts)

. . +
3. Calculau els maxims i minims relatius de la funci¢x) :22+XT1+3' (10 punts)
X+ 2X

4. Feu un dibuix del recinte limitat per la corligx) =

X
>— entre els valorx=0, x=1
X“+3

i 'eix OX (3 punts). Calculau I'area d’aquestirge. (7 punts)

Opcié B
C . X+2y+3z=-1, Xx+y=0,
1. a) Calculau la posicio relativa de les rectes: r,: 5
X+y—-z2=0, 2x+y=1
punts)

b) Calculau, si escau, o bé el punt d'intersecchi¥ da recta perpendicular a aquestes
dues i que les talli. (5 punts)

2. a) Discutiu el segiient sistema d’equacions linsedons els valors del paramedre
x+2y+z=-1,
x+ay—az=0, (6 punts)
3ax+6y—3z=-1.
b) Resoleu el sistema en el cas en qué sigui cdopatdeterminat. (4 punts)
3. Sigui a un valor real que esta estrictament entré - (—-1<a<1). Definim la funcié
seguent en funcié de af (x) :%&3+a5<2+x—3. Demostrau que la funcié anterior

nomeés s’anul-la per a un valor de x. (10 punts)

4. Calculau la seguent integral indefinidjéx Y4+ x2dx (10 punts)



